

ПРОТОКОЛ
заседания антитабачной комиссии городского округа Заречный
от 27 ноября 2020 года
г. Заречный

02 декабря 2020 года

№ 2

Председательствовал:

Глава администрации
городского округа Заречный,
председатель комиссии

А.В. Захарцев

Присутствовали: 16 человек, онлайн (список прилагается)

I. Об организации работы с работодателями, использующими труд иностранных граждан, по проведению антитабачных информационных и профилактических мероприятий с иностранными работниками

(Щелоков В.В., Кокшарова О.Р.)

В соответствии со статьей 13.3 Федерального закона от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» работодатели имеют право привлекать к трудовой деятельности законно находящихся на территории Российской Федерации иностранных граждан, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, и достигших возраста восемнадцати лет, при наличии у каждого такого иностранного гражданина патента, выданного в соответствии с указанным Федеральным законом. ГКУ «Асбестовский центр занятости» контролирует соблюдение трудового законодательства в части наличия фактов дискриминации в сфере труда (ст.3 ТК РФ), наличия фактов выплаты заработной платы ниже МРОТ, а также призывов к экстремизму. За 2019 г., 2020 года данные факты не установлены.

Сотрудниками ОВМ всего составлено – 49 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных главой 18 и 19 КоАП РФ в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства. Всего на территории обсуждаемого района проживают по видам на жительство 79 иностранный гражданин (АППГ-84, -6,3%), по разрешению на временное проживание 73 иностранных граждан (АППГ - 67, +8,2%).

В 2020 году наблюдается уменьшение показателей по миграционному учету.

За отчетный период принято 31 заявление на приобретение гражданства Российской Федерации (АППГ – 42, -35,4%).

19.06.2020 в ходе проведения рейда сотрудниками ОВМ МО МВД России «Заречный» совместно с сотрудниками УВМ ГУ МВД России по Свердловской области были проверены строящиеся объекты и территории пилорам:

- в ЖК «Мечта» осуществляли трудовую деятельность без патента 3 иностранных гражданина Таджикистана. В отношении этих граждан составлены административные протоколы по ч.1 ст.18.10 КоАП РФ.

К трудовой деятельности иностранных граждан привлек гражданин России Лозенко Дмитрий Александрович, 23.01.1983 г.р., в отношении которого составлено три административных протокола по ч.1 ст.18.15 КоАП РФ.

В целях профилактики потребления наркотических средств и психотропных веществ сотрудниками МО МВД России «Заречный» в организациях с работодателями проведены профилактические беседы.

Информацию принять к сведению.

1. Рекомендовать ГКУ «Асбестовский центр занятости» (О.Р. Кокшарова) совместно с Фондом социально-реабилитационных центров «Дорога к жизни» (А.В. Спижевский) рассмотреть возможность заключения соглашения о трудовой реабилитации лиц, прошедших реабилитацию от наркозависимости.

Срок – по мере необходимости.

II. О результатах проведения на территории оперативно-профилактических операций, направленных на противодействие незаконному обороту наркотических средств

(В.В. Щелоков)

Возросла эффективность противодействия незаконному обороту наркотиков. Так, при снижении на 27% выявленных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков (с 37 до 27), в том числе фактов сбыта на 51,7% (с 29 до 14), количество раскрытий преступлений, связанных с наркотиками увеличилось на 100% (с 9 до 18). Раскрываемость увеличилась с 29% до 60%, в том числе по преступлениям, связанным со сбытом наркотиков – с 4,3 до 26,7%. Однако, принимаемые меры по выявлению лиц, занимающихся незаконным сбытом наркотических средств, не достаточно эффективны. Всего изъято 3582,216 грамма наркотических средств (АППГ-1065,8). Проведено поэтапно 3 оперативно-профилактических мероприятия «Притон», «МАК», «Сообщи, где торгуют смертью», в ходе которых выявлено 2 преступления.

Информацию принять к сведению.

1. Рекомендовать МО МВД России «Заречный» (В.В. Щелоков) активизировать работу с детьми и родителями по вопросам правовой ответственности за употребление, хранение и распространение наркотических средств и психотропных веществ, а также осуществлять юридическое консультирование по проблемам наркомании.

Срок – постоянно.

III. Об организации системы раннего выявления подростков и молодежи, употребляющих наркотические вещества, коррекции девиантного поведения детей. О мерах, направленных на организацию ранней диагностики наркозависимых лиц.

(А.А. Михайлова, Н.А. Логинова, С.И. Шонохова)

В целях раннего выявления подростков и молодежи, употребляющих наркотические вещества и коррекции девиантного поведения в муниципальных общеобразовательных организациях городского округа Заречный проводится социально-психологическое тестирование обучающихся, направленное на профилактику незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ с использованием единой методики. Тестирование направлено на выявление латентной и явной рискогенности социально-экономических условий, формирующих психологическую готовность к аддиктивному (зависимому) поведению у лиц подросткового (юношеского) возраста. Данная методика не используется для формулировки заключения о наркотической или иной зависимости подростков. По результатам тестирования классы в которых были выявлены обучающиеся с повышенной вероятностью вовлечения в зависимое поведение будут направлены в органы здравоохранения для прохождения профилактического медицинского осмотра, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

В 2020 году получили консультацию ПМПК:

Обучающиеся	Родители (законные представители)	Всего (чел.)
322	386	708

Деятельность консультационного центра:

- Психологические -378 ребенок, 756 родителя, итого 1134 человека
- Логопедические- 117 детей, 234 родителя, итого 351 человек
- Медицинские – 8 детей, 12 родителей, итого 20 человек
- Социально-педагогические -50 родителей.

Проведены социологические опросы:

- «Курящий и пьющий подросток» 642 подростка
- «Удовлетворенность родителей системой образования» - 1570 человек
- «Подросток и ЗОЖ» - 597 обучающихся

Информацию принять к сведению.

Количество обучающихся, с повышенной вероятностью вовлечения (ПВВ) в зависимое поведение по результатам социально-психологического тестирования составляет 266 чел. (24,27 % от общего количества, подлежащих тестированию), из них: явная рискогенность 68 чел. (25,56% от ПВВ); латентная рискогенность 198 чел. (74,45% от ПВВ).

Информацию принять к сведению.

1. Рекомендовать МКУ «Управление образования» ГО Заречный (А.А. Михайлова):

1) продолжить работу по пропаганде и формированию культуры здоровья и здорового образа жизни среди обучающихся, педагогов и родителей;

2) продолжить работу по формированию негативного отношения к социальным порокам: алкоголизм, курение, наркомания, ПАВ и другим видам зависимости;

3) направить в органы здравоохранения для прохождения профилактического медицинского осмотра, классы в которых были выявлены обучающиеся с повышенной вероятностью вовлечения в зависимое поведение, для раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Срок – до 25 мая 2021 года

IV. Об итогах проведения социально - психологического тестирования обучающихся, направленного на ранее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ в общеобразовательных организациях

(А.А. Михайлова, Н.А. Логинова)

В соответствии с постановлением администрации ГО Заречный от 20.12.2019г. № 1309-П «О проведении в муниципальных общеобразовательных организациях городского округа Заречный социологического опроса на тему: «Употребление ПАВ» специалистами Центра были подготовлены анкеты для социологического опроса среди обучающихся 6-11 классов, проведена обработка и анализ анкет, составлена информационная справка.

В исследовании приняло участие:

Школа 1	Школа 2	Школа 3	Школа 4	Школа 6	Школа 7	Всего
129	112	135	102	82	82	642

Проблема наркомании среди старшеклассников города Заречного остается актуальной, 95% опрошенных знают, что это такое.

На вопрос «Пробовали ли Вы наркотические вещества?» 90% опрошенных ответили отрицательно, 10% - положительно. Следует отметить, что среднеобластной показатель составляет 12,7%.

42% старшеклассников знают, где можно купить наркотики, из возможных вариантов отмечают аптеки, Интернет, покупка у знакомых и перекупщиков. 47% опрошенных знают, сколько стоят наркотики.

Самыми главными причинами злоупотребления наркотиков старшеклассники отмечают желание испытать необычные ощущения, любопытство и безделье.

Информацию принять к сведению.

1. Рекомендовать МКУ «Управление образования» ГО Заречный (А.А. Михайлова) приглашать представителей ФБУЗ «Медико-санитарная часть № 32» ФМБА России и Фонда социально-реабилитационных центров «Дорога к жизни» на общешкольные родительские собрания.

Срок – постоянно.

2. Рекомендовать МКУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики ГО Заречный» (Я.А. Скоробогатова), организовать размещение в средствах массовой информации, в телекоммуникационной сети «Интернет» и социальных сетях информационных материалов (пресс-релизы, статьи, профилактические социальные ролики, фильмы) о вреде потребления наркотиков.

Срок – постоянно.

Глава
городского округа Заречный

А.В. Захарцев